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Adaptation des établissements de santé et médico-sociaux aux vagues de chaleur
Question écrite n° 8323

Texte de la question

Mme Valérie Rossi attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles, sur
l'insuffisante adaptation des hôpitaux et établissements médico-sociaux aux épisodes caniculaires de plus en
plus fréquents et intenses, dans un contexte de changement climatique accéléré. Alors que Santé publique
France a recensé plus de 2 800 décès supplémentaires liés à la canicule en 2022 et plus de 1 800 en 2023, les
retours du terrain confirment une situation préoccupante dans de nombreuses structures accueillant des publics
vulnérables : absence ou insuffisance de systèmes de rafraîchissement, bâtiments vétustes mal isolés,
personnels sous tension et plans canicule inégalement appliqués. Selon la Fédération hospitalière de France, 60
% des bâtiments hospitaliers ont plus de 25 ans. Dans les EHPAD, seuls 13 % des établissements disposent
d'un dispositif de rafraîchissement thermique adapté, selon une enquête menée en 2023. Le rapport de la Cour
des comptes sur les risques climatiques dans le secteur médico-social souligne un retard majeur en matière
d'adaptation aux chaleurs extrêmes. Les professionnels de santé, notamment par la voix des syndicats et des
collectifs infirmiers, alertent depuis des années sur l'inefficacité des réponses actuelles, qui se résument trop
souvent à des expédients (linges mouillés, douches froides, ventilateurs d'appoint), sans moyens structurels ni
vision de long terme. Dans ce contexte, elle lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre
pour engager un plan national de rénovation thermique des établissements de santé et médico-sociaux, garantir
la mise en œuvre effective des obligations de prévention en cas de fortes chaleurs (accès à l'eau, adaptation
des tenues et des rythmes de travail, locaux rafraîchis), intégrer pleinement les risques climatiques dans les
politiques de santé publique et pour reconnaître et soutenir le rôle des soignants, notamment des infirmiers,
comme acteurs de premier plan de l'adaptation climatique dans le champ sanitaire et médico-social.
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